青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。日前,第21届全国青年文明号评选结果揭晓。 经逐级推报、资格审查、集中评审、社会公示等程序,江门市中心医院神经内科三区光荣上榜, 这也是江门市卫生健康系统首个国家级青年文明号。

据悉,全国青年文明号每两年评选一次,被命名的集体是各行各业先进青年集体的典型代 表,具有过硬的政治素质、高尚的职业道德、高超的职业技能、优良的工作作风和突出的岗位业 绩。这份沉甸甸的荣誉,不仅是江门市中心医院团员青年创先争优、挺膺担当的生动缩影,也 是该院共青团组织服务国家卫生健康建设、推动行业发展、弘扬文明风尚的生动证明,更是我 市卫生健康系统青年昂扬风貌的生动展现。

文/图 邓榕 梁爽 冼欣欣

江门市中心医院神经内科三区成功创建我市卫生 健康系统首个国家级青年文明号

## 逐梦的青春最美丽

这

的

队

创建青年文明号,并非一蹴而就, 而是一个渐行渐近的过程。一直以 来,江门市中心医院致力于将"青年文 明号"打造成卫生行业青年岗位建功、 成长成才、交流共进的舞台,出台关于 支持群团集体开展创优争先的激励措 施,引导员工在岗位上创优争先、建功 立业,推动"创号"工作落实落细,凝心 聚力促进医院高质量发展。

这

"心中有信仰,脚下有力量",在 江门市中心医院党委的领导下,院团 委始终坚持"围绕中心、服务大局"的 工作主线,始终把政治建设作为打造 队伍、干事创业的第一要义,引导全体 团员青年熔铸精神之魂。

强化理论学习。坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为引领, 深入学习宣传贯彻党的二十大精神和 习近平总书记系列重要讲话精神,全 力打造"凝聚青年、服务大局、当好桥 梁、从严治团"四维工作格局,严格落 实"三会两制一课"制度,助力青年矢 志奋斗,建功新时代。

创新学习载体。通过开展系列活 动、"青年大学习"网上主题团课、青年 读党史、团员青年"学习宣讲员"绘声绘 色讲党团课等活动,把稳青年的思想之 舵、补足青年的思想之钙,引领团员青 年矢志不渝听党话、跟党走。

优化管理机制。坚持以党建带 团建,以团建促创建,形成"党委领 导、团委牵头、部门协调、科室实施" "四位一体"创建格局。通过制定 《江门市中心医院中长期青年发展 规划》,为医院青年发展提供"说明 书""路线图"和"借鉴表",让他们在 实践淬炼中练就过硬本领,用实干 实绩奏响青春建功的时代强音。

"到祖国和人民最需要的地方 去。"成了该院青年号手们的铮铮誓 言。在阻击疫情的战场上,他们逆 行而上,用蓬勃的青春力量,让团旗 在疫情防控一线飘扬;在地处偏远 的新疆、西藏,他们积极参与医疗帮 扶,在当地开展可持续发展的"造血 式"帮扶,竭尽所能,用真心和真情 为这片土地奉献光和热。

对于脑卒中患者来说,时间就是生 命。每1分钟的延误,就会有近200万个 脑细胞死亡。为保障卒中救治"无缝衔 接",该院开通了24小时卒中绿色通道, 确保接诊"零延误"、检查"零等待"、救治 "零停顿"。

在卒中超急性期最有效救治3—6小 时内,为患者恢复血管再通;在急性脑卒 中救治中,从入院至接受静脉溶栓时间 (DNT)平均值小于35分钟,比国家标准 快了10分钟;从入院到血管穿刺成功的 时间(DPT)平均值小于90分钟,达到国 内一流水平……这是全国青年文明号 -该院神经内科三区为救治患者抢出 来的宝贵时间。

作为生命的守护者,这支平均年龄 不到35岁的青年团队,齐心协力、开拓创 新,不断优化流程、精益管理、精准服务, 争分夺秒为患者争取更多希望。在一次 脑梗死年轻患者的抢救中,面对家属是否 要手术的疑虑,该院神经内科三区青年文 明号号长陈钜涛从多方面给予家属信 心。最终经过急诊取栓术,偏瘫的患者肌 力恢复正常,使其能够有尊严地活下去。

作为广东省临床重点专科,该科每 年平均救治患者超3万人次,危重症患者 抢救成功率达98.33%,卒中救治能力达 到国家级水平。

为加快青年人才培养,该科还积极 创建学习培训平台,通过"老将带新兵"、 交流培训、继续教育、技能竞赛等途径, 助力青年号手成才跑出"加速度"。在人 才梯队的加持下,科室开展科研新技术 新项目12项、发表在核心期刊的有10 篇,创新用具2项,出版著作2篇,走出了 一条以创新驱动引领科室高水平建设的

一枝独秀不是春,万紫千红才最 美。为全面助力区域医疗质量提升,该 科还定期举办学术会议,吸引同仁一起

这只是该院19个青年文明号日常工 作的一个缩影。在创号过程中,该院一 批批奋发进取、争创一流的青年文明号 集体不断涌现,一批批忠于职守、建功立 业的优秀青年脱颖而出。

"真没想到你 们会为我过生日, 这个生日太惊 喜,太难忘了, 谢谢全体医护 人员!"因急 性脑血管 病住院的 薛伯感 动地说。

这

在该院 青年文明号的 创建中,温度始 终是个关键词。 一直以来,该院各 级青年文明号紧紧围 绕"以病人为中心"的 理念,打造"医患护社温 情之家",为患者提供更高 质量、个体化、人性化的医疗

"在住院期间体会到家一般 的温暖,会使患者的归属感与幸 福感翻倍,从而更快速、高效治愈 疾病。"该院神经内科三区护士长 高娟碧说。

一直以来,该科坚持以解 决问题为导向,将创建工作走 深走实。推出的各项便民举 措,也折射出该院持续推进"人 文关怀"入病房的点滴情怀。

开展"一条龙"宣教服务。通 过社区宣教、义诊咨询、病房科普 知识轮播、脑卒中病友会、电话随 访等方式,做到院前、院内、院后 健康宣教无缝衔接,解决人民群 众医学科普问题。

推出"二线俱全"高效服务。 "线上+线下"服务相结合,就医 复诊更便捷,护理服务到家门,解 决患者就医难问题。

提供"三盒到位"便民服务。 设置病房"百宝盒"、护士站"便民 盒"、康复"训练盒",解决患者日 常需求问题

通过送药上门、无恙助手、便捷查 询等途径,做到日常用品送货到 身边,自助查询结算到床边,微信 推送检查结果到手边,个性化健 康宣教到耳边,解决患者"反复 问、反复走"的问题。

这

厉

奋

的

江门市中心医院神经内科 三区医护全力打造"医患护社温

青年号手为患者庆祝生日

给他带来家一般的温暖

神经内科三区

情之家"。

于细微处见知著,于平凡处 见用心。近年来,该科通过"社 工+义工+青工"三工联动,不断 拓展服务维度和深度。延伸电 话随访服务,建立健康档案,定 期随访,为患者提供出院后的健 康指导;延伸健康宣教服务,每 月组织脑卒中病友会活动,相互 鼓励,促进医一护一患关系和谐 融洽。此外,为提高群众对脑卒 中的防范意识,该科还成立"红 手环"志愿者服务队,组织开展 各类健康义诊、讲座活动,累计 服务时长超2000小时,服务人 次约2万人,江门市中心医院也 荣获中国卒中学会"2022年度优 推行"四边联动"智慧服务。 秀红手环志愿单位"荣誉称号。

群众开展医疗卫生服务。

江门市中心医院神经 内科三区青年号手向基层



从抗击新冠疫情的白衣天使, 到潜心研究的科研达人,到为生命接 力的临床医者……一个又一个青年号 手用一片热忱守护万家安康,用行动展 示新时代团员青年的青春力量和"硬核" 担当。他们,逐渐成为推动医院高质量发 展的中坚力量。

一直以来,该院团委始终将青年文明号的 创建工作与医院"仁济为怀、追求卓越"的理念相 结合。"青春生生不息,奋斗未有穷期。"该院团委 书记徐建华说,青年文明号是使命、是责任、是担当、 是奉献,未来,院团委将以获评全国青年文明号为新 契机,聚焦学习宣传贯彻习近平总书记在同团中央新 -届领导班子集体谈话时的重要讲话精神,贯彻落实团十 九大和团十九届二中全会工作部署,为强国建设、行业进 步、医院发展贡献更大力量。

坚持"终身学习"。创建青年文明号与终身学习相结 合,对照"课程表"强化学习,对照"任务表"超前谋划,对照

坚持"见贤思齐"。"走出去拓展学习平台"和"请进来引 入外部力量"相结合,重视青年人才培养,主动融入青年文明 号发展新格局,带动更多集体踏上"创号"之路。

坚持"躬行实践"。将创建青年文明号与本职工作紧 密结合,做"把工作干好、把能力提高、把经验攒足"的新时

坚持"憬然有悟"。将感悟"敬业、协作、创优、奉献"青 年文明的精神内涵和组织青年、引领青年、服务青年相结 合,进一步弘扬职业文明、引导岗位建功、建设先进集体、

培育青年人才。 东风浩荡征帆满,重任千钧惟担当。风正时济,自当 劈波斩浪、一往无前;任重道远,更需跃马扬鞭、乘势而 上。站在新起点,该院团委将继续以青年文明号创建工作 为载体,在上级团委的关心支持下,院党委的坚强领导下, 努力打造一支"精医术、讲奉献、敢担当、勇攻坚"的青年医 护队伍,为医院高质量发展贡献青春力量,为"健康江门" 建设添砖加瓦,让更多青年号手在青春的赛道上奋力奔



